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Η στρατιωτική παρέλαση στην Αθήνα για την 
εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Με σύμμαχο τον καλό καιρό που επικρατεί στην Ελλάδα 
σήμερα κορυφώθηκαν  οι εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο 
της 25ης Μαρτίου 1821. Μεγάλη στρατιωτική παρέλαση 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα.

Πλήθος κόσμου βρέθηκε στο Σύνταγμα για να την παρακολουθήσει η οποία 
πραγματοποιήθηκε παρουσία της πολιτειακής και πολιτικής ηγεσίας.

Παρακολουθήστε την παρέλαση:
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Η Κερκυραϊκή Φιλαρμονική Εταιρία Μάντζαρος παρέλαυνε στην έναρξη της 
μεγαλειώδους στρατιωτικής παρέλασης της Αθήνας στο πλαίσιο των εορτασμών 
της 25ης Μαρτίου. Κατά σειρά, παρέλαυναν πεζοπόρα και μηχανοκίνητα τμημα, 
καθώς και αεροπορικά μέσα, προξενώντας ρίγη συγκίνησης σε μικρούς και 
μεγάλους.

Τον ουρανό της Αθήνας γέμισαν ελικόπτερα ΑΗ-64 APACHE 1, OH-58D KIOWA 
WARRIOR, UH-1H, NH90 και CH-47D CHINOOK, κατά την μεγάλη στρατιωτική 
παρέλαση για την 25η Μαρτίου 1821. Ανήκουν στην 1η Ταξιαρχία Αεροπορία 
Στρατού, η οποία αποτελεί την αιχμή του δόρατος του Στρατού Ξηράς, στην τρίτη 
διάσταση.

Στα κύρια χαρακτηριστικά της φετινής παρέλασης αναφέρονται:

– Η εμφάνιση για πρώτη φορά στον αττικό ουρανό ζεύγους των νέων 
εκπαιδευτικών αεροσκαφών της Πολεμικής Αεροπορίας Μ-346 Block 5+,

– Η παρέλαση για πρώτη φορά του Σώματος των δασοκομάντος,

-Η συμμετοχή για πρώτη φορά της Φιλαρμονικής Εταιρείας «Μάντζαρος» της 
Κέρκυρας,

– Για άλλη μία χρονιά ο συντονισμός της στρατιωτικής μπάντας της ΑΣΔΥΣ στον 
ακριβή βηματισμό των παρελαυνόντων Ευζώνων και

– Η δυναμική διέλευση των στελεχών των ειδικών δυνάμεων -αλεξιπτωτιστών 
πεζοναυτών, καταδρομέων, βατραχανθρώπων, υποβρυχίων καταστροφέων του 
Λιμενικού και της ειδικής μονάδας αντιμετώπισης καταστροφών, του 



Πυροσβεστικού Σώματος, που απέσπασαν το θερμό χειροκρότημα της πολιτειακής 
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και του συγκεντρωμένου κόσμου.

Την παρέλαση των μηχανοκίνητων και πεζοπόρων τμημάτων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας άνοιξαν οι ανάπηροι πολέμου και 
ακολούθησαν τα εθελοντικά σώματα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού την ίδια 
ώρα που στον αττικό ουρανό έκανε την εμφάνιση του το θρυλικό αεροσκάφος 
Supermarine SPITFIRE MJ755 συνοδευόμενο από αεροσκάφος F-16.

Ακολούθησαν τα μέσα του μηχανοκίνητου Πεζικού, όπου μεταξύ άλλων παρέλασαν 
τα θωρακισμένα οχήματα M1117 Guardian, τα επιβλητικά άρματα μάχης Leopard, 
το μηχανοκίνητο Πυροβολικό, το αντιαεροπορικό πυροβολικό, το Μηχανικό, οι 
Διαβιβάσεις, μία διμοιρία Πυρηνικής-Βιολογικής-Χημικής (ΠΒΧ) Άμυνας, το 
Υγειονομικό, τα αντιαεροπορικά συστήματα της Πολεμικής Αεροπορίας «PATRIOT» 
και «ΒΕΛΟΣ». Τη φάλαγγα των πεζοπόρων τμημάτων άνοιξε η εντυπωσιακή 
διέλευση του λόχου Ευζώνων και ακολούθησε η παρέλαση των πολεμικών σημαιών.
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Επίσης παρέλασαν σε άρτιους σχηματισμούς πεζοπόρα τμήματα των Τριών Όπλων 
και των παραγωγικών σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας.

Πάνω από τον αττικό ουρανό πέταξαν σε άψογους σχηματισμούς όλοι οι τύποι 



αεροσκαφών και ελικοπτέρων των Ενόπλων Δυνάμεων (F-16 Viper, Rafale, F-16, 
Mirage2000-5 και F-4,CL-215,C-130 C-130), το ιπτάμενο ραντάρ, ελικόπτερα της 
Αεροπορίας Στρατού (Apache, chinook, NH-90, kiowa warrior,), του Πολεμικού 
Ναυτικου SH-70 καθώς και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Στις 10:55 έγινε η κατάθεση στεφάνου στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη από 
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου.

Νωρίτερα τελέστηκε η επίσημη Δοξολογία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών, 
προεξάρχοντος του Μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμου Β’, παρουσία της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου, της πολιτικής και της στρατιωτικής ηγεσίας, στο πλαίσιο των 
εορτασμών για την επέτειο της 25ης Μαρτίου.
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Η Κατ. Σακελλαροπούλου για την επέτειο της Επανάστασης του 
1821

Μήνυμα ενότητας, ομοψυχίας και σύμπνοιας στέλνει η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου με την ευκαιρία της Εθνικής Εορτής της 25ης 
Μαρτίου και εύχεται «ο συλλογικός δεσμός που μας ενώνει σ’ ένα κοινό όραμα, να 
αποτελέσει την κινητήρια δύναμη προς ένα μέλλον αντάξιο των προγόνων μας».



Ειδικότερα, η κ. Σακελλαροπούλου τονίζει ότι «η 25η Μαρτίου είναι η κορυφαία 
στιγμή της νεότερης ιστορίας μας. Μια ημερομηνία εθνικής υπερηφάνειας και 
δικαίωσης, όταν οι πρόγονοί μας, ανήμερα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
ξεσηκώθηκαν μετά από 400 χρόνια σκλαβιάς για να αποτινάξουν τον οθωμανικό 
ζυγό, θέτοντας τα θεμέλια της δημιουργίας του σύγχρονου ελληνικού κράτους. 
Μια γιορτή όλων των Ελλήνων, που πάντα θα αντλούν από την κοίτη του ‘21 την 
ιδέα της ελευθερίας, της ανεξαρτησίας, της δικαιοσύνης».

Παράλληλα, κάνει λόγο για «Μέρα ανάτασης, μνήμης και ευθύνης η σημερινή, μας 
καλεί να εμβαθύνουμε στο σπουδαίο γεγονός της ελληνικής παλιγγενεσίας, που 
είχε κερδίσει τον θαυμασμό όλου του κόσμου, να κατανοήσουμε τη σημασία του 
και να αναλογιστούμε το διαχρονικό του δίδαγμα: το πάθος και η αυταπάρνηση 
είναι η μαγιά κάθε εθνικής προσπάθειας, εγγύηση όμως για την επιτυχία της είναι 
η ομοψυχία, η ενότητα και η σύμπνοια, όπως μαρτυρεί ο ηράκλειος αγώνας που 
έδωσαν οι ηρωικοί επαναστάτες εναντίον μιας πανίσχυρης αυτοκρατορίας».

Αναφερόμενη στο σήμερα, υπενθυμίζει ότι «φέτος είναι μια ιδιαίτερη χρονιά για 
την πατρίδα μας, καθώς συμπληρώνονται 50 χρόνια από την αποκατάσταση 
της Δημοκρατίας. Τον μισό αυτόν αιώνα η Ελλάδα έγινε μέλος και παγίωσε την 
παρουσία της στην καρδιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επιβεβαιώνοντας τη θέση της 
ανάμεσα στους εταίρους και συμμάχους της και αποτελώντας εγγυητή ασφάλειας 
και ειρήνης στην ανατολική Μεσόγειο και την ευρύτερη περιοχή. Μια κατάκτηση 
που έχουμε πετύχει, παρά τις δυσκολίες, παραμένοντας προσηλωμένοι στις 
οικουμενικές αξίες του ελληνισμού».

Ωστόσο, επισημαίνει ότι «δεν ξεχνάμε όμως ποτέ τον πόνο της αδελφής Κύπρου, 
καθώς ένα τμήμα της παραμένει, για το ίδιο χρονικό διάστημα υπό τουρκική 
κατοχή, μια ανεπίτρεπτη κατάσταση κατά παράβαση κάθε διεθνούς νομιμότητας, 
που μας πληγώνει βαθιά. Θα συνεχίσουμε, σε συντονισμό με την Κυπριακή 
Δημοκρατία, να αγωνιζόμαστε για δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού, στη 
βάση του διεθνούς δικαίου, των Ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ 
και των αρχών της ΕΕ».

Τέλος, υπογραμμίζει ότι «ζούμε σε έναν κόσμο διαφορετικών και πολλών 
ταχυτήτων, γενικευμένης αβεβαιότητας, αλλεπάλληλων κρίσεων, πολέμων, σε ένα 
περιβάλλον διχαστικού λόγου, ενίσχυσης των ολοκληρωτισμών και ανόδου 
μισαλλόδοξων αντιλήψεων» και καταλήγει λέγοντας: «Η πρόκληση που 
αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας είναι να προασπίσει, με τη συμβολή όλων μας, 
τα ιδεώδη της ελευθερίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας, τα 
οποία διασφαλίσαμε με κόπους και θυσίες στη μακραίωνη ύπαρξή μας, όπως και 
την αδιαπραγμάτευτη εθνική μας κυριαρχία. Ο συλλογικός δεσμός που μας ενώνει 
σ’ ένα κοινό όραμα ας είναι η κινητήρια δύναμή μας προς ένα μέλλον αντάξιο των 



προγόνων μας. Χρόνια πολλά!».

ΥΠΕΞ: Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821 – Χρόνια πολλά στις Ελληνίδες 
και στους Έλληνες απανταχού της γης

«Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821! Χρόνια πολλά στις Ελληνίδες και στους Έλληνες 
απανταχού της γης», εύχεται το Υπουργείο Εξωτερικών με ανάρτησή του στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Στην ανάρτηση το υπουργείο Εξωτερικών παραθέτει εικόνα με τον πίνακα του 
Θεόδωρου Βρυζάκη «Η Ελλάς ευγνωμονούσα».

Ζήτω η 25η Μαρτίου 1821!

Χρόνια πολλά στις Ελληνίδες και στους Έλληνες απανταχού της γης ����

�� Η Ελλάς ευγνωμονούσα, 1858
Βρυζάκης Θεόδωρος (1814 ή 1819 – 1878)
Λάδι σε μουσαμά, 215 x 157 εκ.
Εθνική Πινακοθήκη pic.twitter.com/y4LhiW9gjX

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) March 25, 2024

Ν. Δένδιας: Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου συνιστά ευκαιρία 
ιστορικής και εθνικής ενδοσκόπησης

Μουσική εκδήλωση διοργάνωσε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών, με την ευκαιρία του εορτασμού της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου 1821.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η Φιλαρμονική Εταιρεία «Μάντζαρος» της Κέρκυρας, 
υπό τη διεύθυνση του αρχιμουσικού Σωκράτη Άνθη, με έργα σχετικά με την 
Ελληνική Επανάσταση, με σολίστ τον Χριστόφορο Σταμπόγλη, η μπάντα της 
Πολεμικής Αεροπορίας, υπό τη μουσική διεύθυνση του επισμηναγού Αλέξανδρου 
Λιτσαρδόπουλου, οι ερμηνευτές ΕΠΟΠ Σοφία Ζώβα και Άγγελος Μουσίκας, η 
δημοτική χορωδία Βριλησσίων και η μικτή χορωδία «Μελωδοί».

Όπως γνωστοποίησε ο παριστάμενος υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας,
η Φιλαρμονική Εταιρεία «Μάντζαρος» της Κέρκυρας θα ανοίξει τη σημερινή 
στρατιωτική παρέλαση ενώπιον της προέδρου της Δημοκρατίας στην Αθήνα.

Στον χαιρετισμό του ο κ. Δένδιας έκανε ιδιαίτερη αναφορά στις κερκυραϊκές 
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φιλαρμονικές οι οποίες «δεν απετέλεσαν απλώς φορείς πολιτισμού και 
κουλτούρας. Συνέβαλαν με τη δική τους δραστηριότητα στην καλλιέργεια 
πατριωτικής συνείδησης»,όπως είπε.

Παράλληλα σχολίασε ότι «ίσως ουδείς από τους πολυπληθείς επισκέπτες της 
Κέρκυρας, της Κεφαλλονιάς και της Ζακύνθου έχει παρατηρήσει ότι στην Κέρκυρα 
παραδείγματος χάρη, οι λιτανείες του Αγίου Σπυρίδωνα δεν γίνονται από την 
Μητρόπολη. Και αυτό δεν γίνεται για λόγους έλλειψης ευσεβείας. Γίνονται από τον 
δήμο Κερκυραίων και εν ονόματι του κερκυραϊκού λαού για να αναδεικνύεται 
διαχρονικά η αίσθηση του εθνικού ρόλου και της διατήρησης της ορθοδοξίας που 
έπαιξε ο Άγιος Σπυρίδωνας, ο Άγιος Γεράσιμος, ο Άγιος Διονύσιος, επί μισή 
χιλιετία».

Κάνοντας αναδρομή στο παρελθόν των κερκυραϊκών φιλαρμονικών ο κ. Δένδιας 
ανέφερε τα εξής: «Η πρώτη, κερκυραϊκή μπάντα δημιουργήθηκε, η Παλαιά 
Φιλαρμονική, το 1840. Της απαγορεύτηκε όμως να φέρει μπλε και άσπρη στολή. 
Έτσι φέρει μέχρι και σήμερα μπλε και κόκκινη στολή. Όμως, η ιστορία πήρε την 
εκδίκησή της. Η Επτάνησος ενώθηκε με την Ελλάδα. Μια τεράστια επιτυχία στο 
πλαίσιο της Μεγάλης Ιδέας, ίσως της πιο ωραίας ιστορίας της περιόδου του 
Ρομαντισμού.

Και έτσι, το 1890, στα ελληνικά πια Επτάνησα, δημιουργείται μια δεύτερη 
Φιλαρμονική, η Φιλαρμονική Εταιρία “Μάντζαρος”, η οποία πια με αυτοπεποίθηση 
φορά την μπλε και άσπρη στολή και πρωτοεμφανίζεται στη λιτανεία του Αγίου 
Σπυρίδωνα, ακριβώς ένα χρόνο μετά, το 1891 και παίζει τον εθνικό ύμνο στην 
τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων το 1896».

«Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου 1821 δεν συνιστά απλή εκδήλωση ενός χρέους, 
μια τυπική επετειακή διαδικασία. Για να παίξει το ρόλο που πρέπει, πρέπει να 
συνιστά ευκαιρία ιστορικής αλλά και εθνικής ενδοσκόπησης. Για το παρελθόν μας, 
για το παρελθόν του Ελληνισμού, για το παρόν μας, αλλά και για το μέλλον μας. 
Γιατί η αναδίφηση στα γεγονότα του χθες μας βοηθά να αντλήσουμε έμπνευση για 
το αύριο. Να αντιγράψουμε, να δανειστούμε αν θέλουμε αξιολογικούς κώδικες, να 
μιμηθούμε αν απαιτηθεί συμπεριφορές, ώστε να διασφαλιστεί η εθνική ύπαρξη», 
κατέληξε.

Στην εκδήλωση, που έγινε χθες το βράδυ, παρέστησαν επίσης ο πρώην πρόεδρος 
της ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπιος Παυλόπουλος, ο υπουργός Άμυνας της 
κυπριακής Δημοκρατίας Βασίλειος Πάλμας, ο επίσκοπος Σταυροπηγίου Αλέξιος, ως 
εκπρόσωπος του αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, ο βουλευτής Άγγελος 
Συρίγος, ως εκπρόσωπος του προέδρου της Βουλής, οι βουλευτές Νικόλαος 



Βλαχάκος, Γεώργιος Βρεττάκος, Ζωή Ράπτη και Παύλος Σαράκης, ο γενικός 
γραμματέας του υπουργείου Εθνικής Άμυνας Αντώνιος Οικονόμου, ο αρχηγός 
ΓΕΕΘΑ στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο αρχηγός ΓΕΣ αντιστράτηγος Γεώργιος 
Κωστίδης, ο αρχηγός ΓΕΝ αντιναύαρχος Δημήτριος – Ελευθέριος Κατάρας, ο 
αρχηγός ΓΕΑ αντιπτέραρχος Δημοσθένης Γρηγοριάδης, ο αρχηγός του Γενικού 
Επιτελείου της Εθνικής Φρουράς της κυπριακής Δημοκρατίας αντιστράτηγος 
Γεώργιος Τσιτσικώστας, ο αρχηγός του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 
Ακτοφυλακής αντιναύαρχος Γεώργιος Αλεξανδράκης, ο αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλλιος, ο αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, εκπρόσωποι της περιφερειακής και 
τοπικής αυτοδιοίκησης, Ενώσεων Αποστράτων κά.

Την εκδήλωση παρουσίασε ο ηθοποιός Ρένος Χαραλαμπίδης.
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